
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Θέμα: «Κίνδυνος για τις σχολές του ΔΙ.ΠΑ.Ε. στην Καβάλα». 

Έντονο προβληματισμό έχει προκαλέσει στην κοινωνία της Καβάλας και 

ευρύτερα στην ακαδημαϊκή κοινότητα, η ανακοίνωση των φετινών βάσεων 

εισαγωγής στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Συγκεκριμένα, από τους 1.351 

φοιτητές που εισήχθησαν στις σχολές της Καβάλας του ΔΙ.ΠΑ.Ε. το 2020 

(ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ, ΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, ΦΥΣΙΚΗΣ, ΧΗΜΕΙΑΣ), φέτος 

θα εισαχθούν μόλις 636. Μάλιστα, υπάρχουν περιπτώσεις, όπως του τμήματος 

Φυσικής, που μπορεί να μείνουν χωρίς κανένα νέο φοιτητή, καθώς ο αριθμός 

επιτυχόντων δεν ξεπερνά τους 30.  

Μεγάλη, όμως, είναι και η μείωση των εισαχθέντων στα τμήματα Διοικητικής 

Επιστήμης -Τεχνολογίας και Λογιστικής-Χρηματοοικονομικής (δύο 

«παραδοσιακά» τμήματα για το πρώην ΤΕΙ, με πολλές διακρίσεις και εξαιρετικό 

ακαδημαϊκό προσωπικό), καθώς θα δεχτούν λιγότερους απ’ τους μισούς 

φοιτητές/τριες από εκείνους που εισήχθησαν πέρσι, καθώς και από τις αρχικές 

δηλωθείσες θέσεις στο φετινό μηχανογραφικό. 

Ας μην ξεχνάμε ότι το Υπουργείο Παιδείας είχε επιφέρει πλήγματα στη 

λειτουργία του ΔΙΠΑΕ, όταν κατήργησε εν μία νυκτί διετή προγράμματα 

σπουδών, ενώ ανέστειλε πριν καν ξεκινήσει, τη λειτουργία της σχολής 

Γεωλογίας, επικαλούμενο-δήθεν- έλλειψη οικονομοτεχνικών μελετών. 

Η εξέλιξη αυτή, απότοκος της  Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής(ΕΒΕ), στερεί 

ουσιαστικά τις σχολές της πόλης μας από σπουδαστές και πλήττει καίρια την 

συνέχιση της  λειτουργίας τους στο μέλλον. Ως ΣΥΡΙΖΑ- Προοδευτική Συμμαχία 

ταχθήκαμε εξαρχής κατά της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής, καθώς ήταν 

σίγουρο ότι θα δημιουργούσε προβλήματα στον χώρο της Τριτοβάθμιας 

εκπαίδευσης. Καταθέσαμε μάλιστα και τροπολογία για την κατάργηση του 

μέτρου της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής, η οποία όμως δεν έγινε δεκτή με 

ευθύνη της Υπουργού Παιδείας. Δυστυχώς, με την ανακοίνωση των 

αποτελεσμάτων των εισακτέων αποκαλύφθηκε πλήρως η κατάφωρη αδικία σε 

βάρος των υποψηφίων και των οικογενειών τους.   

Παράλληλα καταδεικνύεται με απόλυτη σαφήνεια το επικίνδυνα καταστροφικό 

σχέδιο της Κυβέρνησης να προχωρήσει σε κατάργηση και συγχώνευση 

τμημάτων και σχολών στα οποία δεν εισήχθησαν υποψήφιοι, όπως ευθέως 

παραδέχθηκε ο υφυπουργός Παιδείας κ. Α. Συρίγος, μιλώντας στην ΕΡΤ. 

«Μπορεί να χρειαστεί να μετεξελιχθούν σχολές ή να συγχωνευτούν, ή  να 
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αλλάξουν κατεύθυνση, θέματα που θα εξετάσουμε το αμέσως επόμενο 

διάστημα με τους πρυτάνεις», δήλωσε χαρακτηριστικά ο 

υφυπουργός.(https://www.ertnews.gr/eidiseis/ellada/o-yf-paideias-stin-ert-

asfales-anoigma-ton-scholeion-dia-zosis-leitoyrgia-panepistimion/) 

Είναι προφανές πλέον ότι το δημόσιο πανεπιστήμιο δέχεται μια μεθοδευμένη 

επίθεση από την κυβέρνηση Μητσοτάκη η οποία όχι μόνο αδιαφορεί 

προκλητικά για τα διαχρονικά προβλήματα της δημόσιας ανώτατης 

εκπαίδευσης αλλά επιδιώκει συστηματικά να την συρρικνώσει προς όφελος 

των ιδιωτικών κολλεγίων και σε βάρος τη μεγάλης κοινωνικής πλειοψηφίας. 

Επειδή, η θέσπιση της Ελάχιστης Βάσης Εισαγωγής είχε ως συνέπεια την 

μείωση των εισακτέων στα Πανεπιστήμια κατά 18.000 και πλέον υποψηφίους 

σε σχέση με πέρσι, αφήνοντας ουσιαστικά χωρίς φοιτητές νευραλγικά τμήματα 

σχολών της ελληνικής περιφέρειας. 

Επειδή, η λειτουργία του ΔΙΠΑΕ αντιμετωπίζεται από την παρούσα ηγεσία του 

Υπ. Παιδείας τουλάχιστον υπονομευτικά. 

Επειδή, η ισχυρή ακαδημαϊκή παρουσία σε περιοχές της περιφέρειας 

ενδυναμώνει την τοπική οικονομία και ισχυροποιεί τους δεσμούς της τοπικής 

κοινότητας με την επιστήμη. 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει ώστε να στηριχθούν εμπράκτως και 

λειτουργήσουν χωρίς προβλήματα, οι σχολές της Καβάλας που δέχτηκαν 

τη δραστική μείωση των εισαχθέντων;  

2. Προτίθεται να καταργήσει το μέτρο της Ελάχιστης Βάσης 

Εισαγωγής που, όπως αποδείχθηκε, είναι καταστροφικό τόσο για τους 

υποψηφίους και τις οικογένειές τους, όσο και για την Ανώτατη 

Εκπαίδευση; Ποια αντισταθμιστικά μέτρα θα λάβει, ώστε να αποτραπεί 

εν τέλει αυτή η τεράστια και κατάφωρη αδικία για τους υποψηφίους που 

σε πολύ δύσκολες συνθήκες πανδημίας είδαν τα όνειρα τους και τους 

κόπους τους να ναυαγούν; 

3. Σκοπεύει η κυβέρνηση, στο πλαίσιο του γενικότερου 

επανασχεδιασμού του χάρτη των ΑΕΙ που εξήγγειλε ο κ. Συρίγος, να 

προχωρήσει στην κατάργηση-συγχώνευση των συγκεκριμένων σχολών 

της Καβάλας (Διοικητική Επιστήμη-Λογιστική); 

 

Η ερωτώσα βουλεύτρια 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια) 

 




